
Ata da reunião ordinária do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência 

Municipal de Altinópolis - IMPRAL, realizada aos vinte e três dias do mês de junho 

de dois mil e vinte e um (23/06/2.021), reunião esta, realizada por meio do google 

meet com a participação dos membros do Comitê de Investimentos, que receberam 

toda documentação de forma antecipada por e-mail constante da pauta 

especificada abaixo, bem como a participação da assessora de mercado financeiro 

Simone da empresa Crédito e Mercado. Participaram desta reunião os seguintes 

membros: Débora Botelho Alvarez, Jean Carlos dos Santos o Presidente do Comitê 

Guilherme Cadurim Garcia, Lívia Cristina Pereira e o Superintendente Frederico 

Resende Mango. Pauta da Reunião ordinária do Comitê de Investimentos de 

23/06/2.021: 1) Leitura da Ata de Reunião ordinária de 27/05/2.021; 2) Análise da 

Carteira de Investimentos do Impral no mês de maio de 2.021 (enquadramento dos fundos 

e possíveis aplicações em fundos de ações) – posição do Fundo Meta Valor FIA Ações até 

22/06/2021; 3) Aporte de Resíduo Repasse Prefeitura e Câmara Municipal ao Impral maio 

de 2021) – Valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais); 4) Reanálise pelo Comitê 

sobre os aportes nos fundos TRÍGONO CAPITAL LTDA E DAYCOVAL ASSET 

MANAGEMENT ADM. DE RECURSOS LTDA – decisão de realocação dentro da 

nossa própria carteira; 5) Análise do Relatório de Gestão da Care 11 – Maio de 2021; 6) 

Outros assuntos de interesse do Comitê de Investimentos. O Superintendente Frederico 

agradeceu a participação e empenho de todos os membros do comitê de investimentos, 

sendo repassado aos mesmos, toda documentação pertinente à pauta para análise 

antecipada e posteriormente aos debates. Com relação ao primeiro item da pauta, referente 

a Ata da reunião anterior (27/05/2.021), a mesma foi aprovada por unanimidade pelos 

membros do Comitê de Investimentos, sem qualquer ressalva. Seguindo para o item 2) da 

pauta, foi discutido com relação à Carteira de Investimentos do Impral no mês de maio de 

2021, o Superintendente do Impral Frederico informa a todos os membros do Comitê de 

Investimentos que no mês de maio de 2021 houve mais uma considerável reação de forma 

positiva na rentabilidade dos fundos de investimentos do IMPRAL, uma vez que para o 

mês de abril de 2021, obtivemos em valores uma rentabilidade negativa de R$ 309.161,93 

(trezentos e nove mil, cento e sessenta e um reais e noventa e três centavos), e para o mês 

de maio de 2021, nossa rentabilidade subiu consideravelmente, pois obtivemos uma 

rentabilidade positiva de R$ 563.605,39 (quinhentos e sessenta e três mil, seiscentos e cinco 

reais e trinta e nove centavos), o que representou um aumento na rentabilidade, fechando 

no percentual de aproximado de 0,77% (positivo). Já em relação ao mês de abril de 2021 



que fechou em 0,43% (positivo). Informa ainda o Superintendente Frederico que no mês 

de maio de 2021 o percentual de retorno desse mês ficou abaixo da Meta do mês que foi de 

1,28%, todavia o percentual de retorno do mês de maio de 2021, fechou em 0,77% 

(positivo). Nesse quinto mês do ano (maio), informou o Superintendente Frederico que 

infelizmente não conseguimos bater a Meta de Rentabilidade, sendo certo que, conforme 

Relatório de Análise de nossa assessoria de mercado financeiro (Crédito e Mercado), 

nossos investimentos fecharam como retorno acumulado no percentual de 0,05% 

(negativo), enquanto a Meta a ser alcançada (IPCA + 5,52%) ficou no percentual de 1,28% 

(positivo). Todavia, ressalta o Superintendente aos membros do Comitê que essa diferença 

entre a Meta e nossos investimentos caiu consideravelmente em virtude da boa 

rentabilidade no mês de maio de 2021, todavia, ainda estamos sentindo os efeitos da 

pandemia na economia brasileira, o que impede de alavancarmos para rentabilidades 

maiores. Nesse sentido, salientou o Presidente do Comitê de Investimentos, Guilherme, 

que a relação Investimento X Meta está muito distante do desejado e planejado, onde 

diversos fatores como já dito em outras reuniões, porém, estamos percebendo uma 

recuperação gradativa do mercado visto que ao passo que a vacinação avança para outras 

faixas etárias e a possível estabilidade de casos. Acrescentou o Presidente do Comitê 

Guilherme que nos meses de abril e maio de 2021, nossa carteira obteve um bom 

desempenho inclusive acompanhado pela renda fica que tiveram desempenho praticamente 

estáveis. Já na renda variável, lembrou o Presidente, acompanhando outros mercados, 

fechou com rentabilidade negativa. Com relação aos fundos de renda fixa, o retorno para o 

mês de maio de 2021 foi de R$ 248.005,77 (duzentos e quarenta e oito mil, cinco reais e 

setenta e sete centavos) (positivo). Tal valor representou um retorno em termos percentual 

de 0,39%. O Superintendente informou a todos os membros do Comitê de Investimentos 

do Impral que dentre os fundos de renda fixa que mais rentabilizaram neste cenário da 

economia, obtivemos o seguinte: Fundo Santos Credit Yield FI Renda Fixa Crédito 

Privado, com rentabilidade de 1,88%, seguindo o fundo Caixa Novo Brasil FIC Renda Fixa 

Referenciado IMA-B (1,06%); Caixa Brasil IDKA IPCA 2A Títulos Públicos FI Renda 

Fixa (0,84%); BB IMA-B5 FIC Renda Fixa Previdenciário LP (0,69%); BB IDKA 2 Títulos 

Públicos FI Renda Fixa Previdenciário (0,67%); Caixa Brasil IMA-B5 Títulos Públicos FI 

Renda Fixa (0,67%); BB Alocação Ativa Retorno Total FIC Renda Fixa Previdenciário 

(0,60%); BB Alocação Ativa FIC Renda Fixa Previdenciário (0,48%); BB IMA Geral EX-C 

Títulos Públicos FI Renda Fixa (0,46%); Bradesco Alocação Dinâmica FIC Renda Fixa 

(0,42%). Demais fundos de Renda Fixa obtiveram uma rentabilidade que variou entre 



0,28% e -5,20%. No tocante aos fundos de renda variável, informou o Superintendente a 

todos os membros do Comitê de Investimentos, que a rentabilidade para o mês de maio de 

2021 foi de R$ 315.599,62 (trezentos e quinze mil, quinhentos e noventa e nove reais e 

sessenta e dois centavos), perfazendo um percentual de retorno em 3,27%. Dentre os 

fundos de renda variável, àquele que mais obteve uma rentabilidade positiva no mês de 

maio de 2021, foi: Itaú Dunamis FIC Ações com uma rentabilidade de 7,67%, seguido do 

Fundo Caixa Brasil Ações Livre FIC Ações (6,38%); BB Consumo FIC Ações (6,38%); 

Bradesco Selection FI Ações (5,99%); Caixa Valor Dividendos RPPS FIC Ações (5,95%); 

Brazilian Graveyard and Death Care Services (Care 11), (5,33%); Meta Valor FIA Ações 

(4,72%); BB Ações Alocação FI Ações (4,39%) e Bradesco Dividendos FI Ações (3,87%). 

Demais fundos de renda variável nesse mês de maio de 2021, tiveram rentabilidade que 

variaram no percentual de 1,44% (positivo) a -4,98%. No mercado de ações, o resultado 

mensal para o mês de maio de 2021 foi positivo comparado ao 1º Trimestre de 2021. Ainda 

nesse item da pauta e, considerando que a taxa Selic teve um aumento no percentual de 

4,25% o Superintendente observou que nossa rentabilidade para alcançar um patamar 

próximo a meta de rentabilidade, temos ainda que continuar pensando em aportes em 

fundos de renda variável. Quanto ao Fundo Meta Valor FIA Ações, informou ainda o 

Superintendente que estamos acompanhando diariamente a evolução deste fundo que até o 

presente momento vem nos dando resultados de rentabilidade bastante satisfatório, com 

saldo até o presente momento de R$ 961.869,69 (novecentos e sessenta e um mil, 

oitocentos e sessenta e nove reais e sessenta e nove centavos). Todavia, em data de 

22/06/2021, houve uma pequena queda na rentabilidade do fundo (-0,50%), previsto o 

fechando do mês em 0,35%. Ainda com relação ao Fundo Meta, o Presidente do Comitê 

Guilherme informou que, pela sua diversificação, composto por empresas reconhecidas de 

diversos setores fortes da nossa economia e retorno realizado nos últimos anos, é um 

importante ativo para nossa carteira, principalmente no que diz respeito à diversificação de 

investimentos. Quanto ao próximo item da pauta, no tocante ao aporte de resíduo repasse 

Prefeitura e Câmara Municipal, após a análise pelos membros do Comitê de Investimentos 

do Impral, de forma unânime, decidiram aportar o valor de R$ 150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais) no Fundo BB AÇÕES ESG GLOBAIS FIC AÇÕES BDR NÍVEL I, 

por entenderem que esse fundo apresenta uma boa performance de rentabilidade, o que 

trará ao Instituto uma boa rentabilidade. Quanto ao próximo item da pauta, sobre as 

reanálises e aprovação do credenciamento dos administradores/gestores do Trígono 

Capital Ltda. e Daycoval Asset Management Administradora de Recursos Ltda., antes 



mesmo de aprovarem o referido credenciamento, os membros do Comitê Lívia e Jean 

informaram que em verificação, constataram que a avaliação da Trígono está muito baixa, 

causando um desconforto e preocupação em aportes no mesmo. Ambos sugeriram que os 

membros do Comitê analisem quais fundos já temos dentro na nossa carteira que estão 

atingindo a meta, a exemplo do fundo Caixa Ações Livres, e direcionar nossas 

movimentações para esses fundos em vez de arriscar em fundos que não temos certeza 

totalmente. Todos os membros concordaram com essa indagação e decidiram por 

unanimidade não realizar aportes nesses fundos por enquanto, aguardando os próximos 

meses. Quanto ao próximo item da pauta, o Superintendente Frederico, para 

conhecimento, encaminhou a cada membro do Comitê de Investimentos um relatório de 

gestão sobre o Fundo Care 11, emitido pela Zion Invest (administradora do fundo), 

referente a maio de 2021, sobre a evolução e os eventos que ocorreram relacionados ao 

fundo, onde o Presidente do Comitê de Investimentos ressaltou que os membros do 

Comitê devem acompanhar o desempenho, os relatórios de gestão tanto do fundo como da 

empresa Cortel. Por derradeiro, quanto ao último item da pata (outros assuntos de interesse 

do Comitê), nada foi levantado. Assim sendo, nada mais para tratar encerrou esta reunião e 

esta Ata foi lavrada por mim, Frederico Resende Mango – Superintendente que irá assinada 

por todos os membros do Comitê presentes:  
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